

开幕式将举行系列外事活动

新华社北京1月28日电 外交部发言人华春莹28日宣布：国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式，为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会，并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要：俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统哈莉玛、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王储穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总理奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴布亚新几内亚总理马拉佩、韩国国会议长朴炳锡、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。

国台办发言人表示

民进党当局勾连外部势力站在了中华民族的对立面

新华社北京1月28日电 国台办发言人朱凤莲28日应询表示，民进党当局勾连外部势力，不断进行谋“独”挑衅，把充当美国反华遏华棋子当成所谓“外交突破”，站在了中华民族的对立面。任何人任何势力进行谋“独”挑衅，必将依法受到严惩。

期间主动与美副总统哈里斯“互动寒暄”。民进党当局炒作这是“外交突破”。对此有何评论？朱凤莲作了上述回应。

朱凤莲表示，我们敦促美国政府恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，以实际行动履行不支持“台独”的严肃承诺，停止在涉台问题上玩火。

有记者问，赖清德在洪都拉

中国空军两架运-20飞机运送救灾物资抵达汤加

新华社努库阿洛法1月28日电(记者丁增义)经过一万多公里长途飞行，由中国空军两架运-20飞机组成的赴汤加执行运送救灾物资任务空中运输编队28日抵达汤加首都努库阿洛法国际机场。

在机场，中国驻汤加使馆工作人员和华侨华人代表手持五星红旗，唱起《歌唱祖国》，欢迎空中运输编队的到来。

执行本次运输任务的空军某部保障部部长边玉凤告诉记者：

“这次赴汤加运送救灾物资，航程远，地形、气象、机场环境复杂，但我们全体机组人员团结奋战，克服困难，坚决完成好此次任务。”

汤加火山喷发造成严重灾害后，应该国关于火山灾害救援的请求，中国军队派遣空军运输机等向该国运送救灾物资。此次空军两架运-20飞机27日从广州白云机场起飞，搭载30多吨应急和灾后重建物资，包括食品、饮用水、净水器、帐篷、折叠床、个人防护设备和无线电通信设备等。



瑞典批准建造首座核废料储存库

这是瑞典批准将要建造的位于斯德哥尔摩以北约140公里的福什马克镇核废料储存库的合成效果图。

瑞典政府1月27日批准建造首座核废料储存库，以解决本国核废料的长期安全储存问题。

新华社发

巴基斯坦安全部队哨所遭袭

10名士兵死亡

新华社伊斯兰堡1月27日电(记者李浩)巴基斯坦军方27日发表声明说，巴安全部队在西南部俾路支省的一处哨所日前遭恐怖分子袭击，导致10名士兵死亡。

声明说，安全部队在随后开展的行动中抓捕了3名恐怖分子，并正在追捕其他肇事者。军方将不惜一切代价，清除巴基斯坦领土上的恐怖分子。

声明未提及发动此次袭击的恐怖分子所属组织，但非法武装组织俾路支解放军26日在社交媒体上发文称该组织制造了这起袭击。

俾路支省位于巴基斯坦西南部，与伊朗和阿富汗接壤，有分离主义和极端主义势力在该地区活动。

习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》出版发行

新华社北京1月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持人与自然和谐共生的重要文稿79篇。其中部分文稿是首次公开发表。

生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设，从思想、法律、

体制、组织、作风上全面发力，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，开展一系列根本性、开创性、长远性工作，全党全国推动绿色发展的自觉性和主动性显著增强，美丽中国建设迈出重大步伐，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。我国积极参与全球环境与气候治理，成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者，体现了负责任大国的担当。习近平同志传承中华民族传统文化、顺应时代潮流和人民意愿，站

在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，围绕生态文明建设发表一系列重要论述，深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题，形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于坚持绿水青山就是金山银山的理念，走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，努力建设人与自然和谐共生的现

代化，夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

查阅习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》主要篇目介绍，请扫二维码



郑渝高铁全线开通运营进入倒计时

1月28日，检测车通过郑渝高铁新建重庆段奉节梅溪河双线特大桥。当日下午，郑渝高铁万州北至巫山段启动联调联试，进入工程验收关键阶段，自此郑渝高铁全线开通运营进入倒

计阶段。此次联调联试的郑渝高铁万州北至巫山段全长约158公里，该区段于2016年12月开工建设，2021年6月全线铺轨完成，2021年11月10日起进入静态验收

阶段。郑渝高铁全线建成通车后，将缩短重庆至北京、武汉的铁路运行时间，提升重庆铁路通道北上、东出能力。新华社发

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

(上接第一版)来自维和步兵营、工兵分队、医疗分队、直升机分队的同志们整齐列队，依次向习近平报告。习近平向他们，并向我军正在海外执行任务的全体官兵表示慰问。习近平强调，要忠实履行维和使命，为维护世界和平贡献更多中国力量，向世界展示中国军队良好形象。维和任务环境复杂，要注意加强安全防范，搞好疫情防

控。在热烈的掌声中，习近平亲切接见中部战区官兵代表，同大家合影留念。习近平充分肯定了中部战区成立以来建设发展和完成任务情况。他强调，要深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，高标准完成好各项任务，不断开创战区建设和备战打仗工作新局面，以实际行动迎接党的二十

大胜利召开。习近平最后强调，春节将至，北京冬奥会开幕在即。全军部队要加强战备值班，维护好国家和社会稳定。要做好新冠肺炎疫情防控工作，安排好节日期间生活，让官兵过一个欢乐、祥和、安全的春节。许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

法治公安守公正

坚守规范执法 严守法治底线

(上接第一版)常态化推进扫黑除恶斗争，扎实开展“雷霆”行动，始终保持对各类违法犯罪的高压态势，保障人民群众生命财产安全。

善用法治防控风险。推进乡村视频建设，推动“一村(格)一警”智能工作平台深度应用与平安建设、智慧社区建设联动融合，构建全时监控、全域巡查、全民互动的智慧安防体系，加强矛盾纠纷排查化解，实现风险联防、问题联治、平安联创。

“要确保每一件案件都经得起历史和法律的检验。”市公安局法制处负责人说。

2021年，全市公安机关把促进社会公平正义作为核心价值追求，坚持不懈地推进执法规范化建设。严格落实执法责任制，实行办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制，健全以执法考评为主要内容的绩效考核评价体系，完善执法办案评价指标体系和考评机制，深化考评结果运用。

强化执法全流程要素监督管理，深化受立案改革和刑事案件统一审核、统一出口机制改革，着力构建系统严密、运行高效的执法监督管理体系。深入推进大数据智能化建设应用，强化数据精准赋能，有效支撑防范管控和精准打击。全面推行网上办案，建立健全全流程记录工作机制，实现办案规范留痕、监督即时精准。

“2022年，全市公安机关将进一步推进以法治理念、执法标准、执法管理、执法监督、执法保障五大体系为内核的‘执法工作现代化’建设，推动公安法治化水平和执法公信力再上新台阶，持续为平遥山经济社会高质量发展创造公平正义的法治环境。”市公安局党委书记、督察长房国卫说。

我的身后是人民 我的脚下是祖国

(上接第一版)正是凭着这股意志，最终杜鹏飞被战友从战场上救了下来。

顽强站起来

敌军嚣张的气焰没有压倒杜鹏飞和他的战友，重伤瘫痪在床也没有让杜鹏飞失去重新站起来的信念。那时，陪护的战友为杜鹏飞按摩腿部时他毫无知觉，但是他一直乐观面对，坚定地为自己重新站起来做准备。

“在医院救治一个多月后，我忽然感觉我的脚趾动了一下，这让我很兴奋。我知道只要脚趾能动，腿就能动。”杜鹏飞说。之后，杜鹏飞便坚持让陪护的战友

带他到病房外、用力掰扯他的双腿，进行刺激性训练。不久，杜鹏飞靠着助行器能拉着双腿挪动了。医生让他一天锻炼1000步，为了早日康复，杜鹏飞咬着牙每天锻炼5000步。

从乌鲁木齐到西安再到重庆，杜鹏飞一次次转院进行康复治疗。从靠着助行器艰难挪行，到拄着拐杖行走，再到康复行走自如，他靠着坚强的意志硬生生地将自己从床上的瘫子练成了正常人。2021年9月，杜鹏飞康复出院重归部队带新兵连。

杜鹏飞2009年参军入伍，面对紧急任务，他带领官兵连夜出击，紧急支援，身负重伤不下火线，出色地完成了戍边

守防任务，先后被陆军表彰为“戍疆卫士标兵”，被西部战区通报表彰，被新疆军区表彰为“新时代卫国戍边标兵”、优秀共产党员，被南疆军区表彰为“十大昆仑卫士”，被和田军分区表彰为“感动喀喇昆仑年度人物”，荣立个人二等功。

守国即守家

下午5时许，杜鹏飞的电话响起。他在汝州四院上班的妻子打来电话说，下班了但还有些事要办需晚些回，杜鹏飞轻声地说：“好，我忙完去接你。”

谈话中，杜鹏飞目光追着小儿女走。回汝探亲，妻女在旁，这一刻，杜鹏飞脸上满是幸福。

这也正是杜鹏飞年少时所追求的梦想。“我的父辈中有4个堂叔是军人。在他们的影响下，我从小就有参军入伍、保家卫国的理想。”杜鹏飞说。

在4个叔叔的影响下，杜鹏飞18岁高中毕业便参军入伍，在部队服役两年后考上军校，23岁军校毕业后，到海拔5148米的边防连队，历任排长、副指导员、团作训参谋、连长等职。

“鹏飞出事很久后才打电话和我们说了他受伤的事。”杜鹏飞65岁的父亲杜国帅说，鹏飞受伤住院时电话打不通，他总感觉不对劲，还逼着儿媳也给鹏飞打电话，后来鹏飞能坐轮椅时才打电话给家里。

“当兵就不怕打仗，怕打仗就不当兵，虽然鹏飞是家里的独子。”杜国帅说。

“我带新兵连的任务已经结束。此次探亲假结束后我将重回原来的部队，我想回到一线连队，替战友为国家守好边疆，我相信国泰则民安。”(本报记者 魏森元)